



曹培育
青岛路小学四
三班语文老师
兼班主任

教师寄语

从教以来一直工作在教学第一线，工作上勤勤恳恳，务实肯干，对学生认真负责，教学基本功扎实，教学效果显著。近几年，多次承担市级、区级公开课、示范课的任务，无论是教学还是教研，都赢得了学生和家长的普遍赞誉，多次受到学校领导的肯定。

过大年，云团圆

□青岛路小学四(2)班 王子娟
小记者证号:XW021975

每个中国人，都会有特别的春节记忆，一张车票，一盏灯笼，一副对联，一份红包，一盘饺子，一顿年夜饭，一家人团圆。但今年的春节与以往不同。

爸爸早早从外地回到了洛阳，准备接我们一同回老家过年，等到放假的那天，爸爸妈妈接到通知，国内疫情防控形势依然严峻，为减少人员流动，发出就地过年的倡议。经过我们全家商量，我们决定响应国家号召，留在原地过年。

我和爷爷视频通话，说明情况，爷爷笑呵呵地说：“今年特别，那就留在原地过年，等到天暖和了，你们再回来。你们在那儿照顾好自己，我在老家挺好的，不用惦记，我们都平安才能过好年。”虽然和爷爷远隔千里，但亲情依然紧紧相连。就地过年，隔城不隔爱。

大年三十，我早早起来和爸爸一起贴春联，看到红红火火的春联和大大的福字，让我对新的一年充满了期待。除夕之夜，吃完年夜饭，我们一家坐在一起看春晚。我们和亲人视频连线，互送祝福。就地过年的我们一家，用另一种方式守护着对新年的美好期盼！

有一种年味叫“就地过年”，让这个特殊年更加“温暖”。等到春暖花开之时，我们再好好团圆！

(辅导老师:付晓格)

点评:本文紧扣题意,采用叙事的方式表达出自己在今年特殊春节里的特殊年味。作者叙述了几个具体感人的细节,表现了父母对孩子的爱意,表现了春节里的浓浓亲情。

迎新年 写春联

□青岛路小学四(1)班 董晨菲
小记者证号:XW021056

“晨晨，起床了！你今天上午不是要写春联吗？”妈妈牌闹钟准时响起。“对呀，我今天要完成一项光荣而又艰巨的任务——写春联。”我一个鲤鱼打挺坐了起来，以最快的速度起床、洗刷、吃饭。

走进书房，我把毡子、墨水、毛笔准备好，然后拿出大楷本，再用毛笔蘸了点墨，开始练习书写今天要写的春联内容进行“热身”。写完上联“山青水绿春常在”后，我停笔端详，发现字有的大，有的小，有的胖，有的瘦，我忍不住苦笑，拿给妈妈看。妈妈说：“写得挺好的，你是刚开始写，手还比较生，多练习练习就可以了，加油！”有了妈妈的鼓励，我定下心来，认真练习，一遍两遍三遍……

“果然是熟能生巧，晨晨写得越来越好看了！”不知什么时候，妈妈站在了我的身后，我竟浑然不知。听了妈妈的夸奖，我信心倍增，大声地对爸爸说：“爸爸，上红纸。”听到我的口令，爸爸手托着纸，快速放到了毡子上。看着眼前的红纸，我又开始紧张起来，拿着笔，迟迟不敢下手。爸爸妈妈看出我的紧张，就带着妹妹，一起给我加油，叫我放松，说就权当是练字了。于是，我平静一下内心，运笔写了个“山”字，接着“青、水、绿”三个字被我一口气写了出来。接着，我打起精神，把上联、下联、横批都写好了。耶！我忍不住欢呼！现在只剩下“福”字了。我拿起毛笔，蘸饱墨水，开始写“福”。

可“福”字太大了，我写一笔，蘸一次墨，写一笔，蘸一次墨。我还没写完，墨就先用完了，就这样我一口气写了两个“福”字，我要挑一个最好看的贴在大门上，就在我还要再写第三个的时候，爸爸来了，说：“笔给我，让我也写个‘福’字。”“好，爸爸，咱俩比一比，看谁写得最好。”我把位置让给爸爸。爸爸写完后，我把妈妈叫来评比我俩写的“福”，妈妈笑了，说：“你爸的字写得跟他人一样胖，还是我闺女写得真好！”哈哈，赢了爸爸，我太开心了！

午饭后，妈妈熬了糍糊，我们全家一起把我写的春联贴到门上。一想到别人来我家，都会首先看到我写的春联，然后夸赞我，心里就充满自豪。这一次写春联的经历，不仅让我增强了自信心，也让这个新年变得更有意义了！

(辅导老师:何燕)

点评:小作者通过记叙春节期间,亲自书写春联并且贴春联的活动,反映了家庭祥和幸福生活和贴春联的趣味场面,让文章的内容更具体,更丰富。整个过程有详有略,令人回味无穷。

喜迎新年

□青岛路小学四(4)班 阚欣瑞
小记者证号:XW021007

“春节到，人欢笑，大街小巷真热闹，家家户户欢声笑。”我哼着歌谣，站在阳台向下望，通往菜市场道路更加拥挤了，大家手上都提着年货，脸上洋溢着笑容，路边卖窗花、春联的小摊生意异常火爆。

我和爸爸忙着贴春联，我们今年在大门上贴了门神秦琼和敬德，他们象征着镇宅辟邪、保平安。电视上说过，他们是唐朝赫赫有名的战将，李世民在位时，常常从噩梦中惊醒，为了能让皇帝安心睡觉，武将秦琼和敬德主动请缨为皇帝日夜把守，从此，皇帝可以安稳睡觉了。皇帝不忍心让两位大将整夜为自己站岗，便请来画匠为两位将军画像，后将画像贴在宫门上。百姓知道后，纷纷效仿，家家户户都在自家大门上贴上两位将军的画像，以求家宅平安。贴门神的习俗就这样流传了下来。

回到客厅，妈妈也为年夜饭忙碌起来，此时，妈妈正在包饺子，我凑过去一看。唉？怎么是非菜馅的呀？妈妈看出来我的心思，她说：“这是一个好的寓意，过年当天吃韭菜饺子寓意祈福长久的财富。”我听后点了点头。

晚上一顿丰盛的年夜饭摆满了餐桌，有鱼有肉有虾，我们一家三口边吃边看春晚，好幸福呀！“十、九、八、七……”新年的钟声敲响了，全国人民都在欢呼雀跃，喜迎新年的到来。

(辅导老师:黄晓)

点评:年味十足啊!读完仿佛身临其境,语言动作神态描写相当出彩!读其文若观影一样,酣畅淋漓!

春的希望

□青岛路小学四(3)班 常子涵
小记者证号:XW021132

今天是鼠年的最后一天——大年三十。我们抓住鼠年的尾巴，一起迎接崭新的牛年。大街上到处一片热闹的景象。路旁挂起了红红的灯笼，洋溢着喜气洋洋的过年味。

大年三十早晨，家家户户都会在门口贴上颜色鲜艳的对联，盼望在新的一年里万事如意，身体健康，生意兴隆……远远望去，一片红红火火，顿感喜庆。晚上，一家人喜气洋洋地坐在一起，电视上播着春晚，整间屋子充满一片笑声。

“爆竹声中一岁除，春风送暖入屠苏。”我们送走了难忘的旧岁，温暖的春风给满面笑容的我们送来了新的一年。在新的一年里，一切都将发生变化，自己又长大了一岁，我希望这一年好运一直陪伴着我，我也会更加努力，争取在这一年中，能取得优异的成绩。

如今，大家相互在手机上云拜年，依然可以感受到浓浓的年味与亲情。过年的方式虽然变了，但是永恒不变的是大家想回家过年团圆的那份心情，享受家人团圆的那份喜悦。

(辅导老师:曹培育)

点评:小作者描写了春节的盛况,结尾表达了自己美好的祝愿,充满了幸福感,全文字里行间体现出一个孩子纯真又美好的世界。

